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Η Ύψωση του Τιμίου Σταυρού στο Ανατολικό 
Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα τελέστηκε σήμερα, ημέρα της μεγάλης εορτής 
της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, ο Όρθρος και 
η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στο Ανατολικό Εορδαίας. Της 
Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος.

Στην πανήγυρη παρέστησαν οι τοπικές αρχές και ευσεβείς χριστιανοί, οι οποίοι με 
κατάνυξη συμμετείχαν στη μεγάλη αυτή ημέρα της Εκκλησίας, που είναι 
αφιερωμένη στο σημείο της σωτηρίας, τον Τίμιο Σταυρό. Κατά τη διάρκεια της 
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Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η τελετή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, 
κατά την οποία οι πιστοί προσκύνησαν τον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό με ευλάβεια, 
λαμβάνοντας την ευλογία και τη χάρη του Θεού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο βαθύ νόημα του Σταυρού, 
τονίζοντας ότι αποτελεί το όπλο της σωτηρίας και τη ζωντανή μαρτυρία 
της άπειρης αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο. Υπογράμμισε ότι η 
αληθινή νίκη δεν κερδίζεται με βία και κοσμική δύναμη, αλλά με την 
ταπείνωση και τη θυσία, όπως ακριβώς ο Χριστός νίκησε τον θάνατο με 
την αγάπη Του. Υπενθύμισε ότι η ζωή του χριστιανού είναι 
«σταυροαναστάσιμη», καθώς δεν υπάρχει Σταυρός χωρίς Ανάσταση ούτε 
Ανάσταση χωρίς Σταυρό. Κάλεσε τους πιστούς να σηκώνουν με καρτερία 
τις προσωπικές τους δοκιμασίες, μετατρέποντάς αυτές σε δρόμο ελπίδας 
και σωτηρίας.

Παράλληλα επισήμανε ότι ο Σταυρός αποτελεί σημείο ενότητας, αφού ο 
Χριστός άπλωσε τα χέρια Του για να αγκαλιάσει όλον τον κόσμο, και προέτρεψε 
όλους να πορεύονται με πνεύμα συγχωρητικότητας, αλληλεγγύης και θυσιαστικής 
αγάπης. Τόνισε ακόμη ότι ο Σταυρός πρέπει να υψώνεται όχι μόνο στους Ναούς 
αλλά και μέσα στις ψυχές μας, ώστε να φωτίζει την πορεία μας και να χαρίζει 
ειρήνη και ελπίδα.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους ενορίτες του Ανατολικού για την έμπρακτη 
αγάπη τους προς την τοπική Εκκλησία και για την πίστη με την οποία συμμετέχουν 
σε κάθε εκκλησιαστική σύναξη. Κλείνοντας, ευχαρίστησε θερμά τον εφημέριο του 
Ιερού Ναού, π. Χρυσόστομο Σιδηρόπουλο και τους συνεργάτες του, για την άρτια 
προετοιμασία της πανηγύρεως.
Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Επιμνημόσυνη δέηση για την 
ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας.














